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ATA DA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS DO 
DEPARTAMENTO DE COMPUTAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 

 

Ao décimo nono dia do mês de julho do ano dois mil e vinte e três, às quinze horas e trinta 1 

minutos na plataforma Google Meet, reuniu-se virtualmente em assembleia o Departamento 2 

de Computação (DC) da Universidade Federal Rural do Semi-Árido (UFERSA), sob a 3 

presidência do chefe do DC, o docente Fábio Francisco da Costa Fontes. Estiveram presentes 4 

os docentes: Amanda Gondim de Oliveira, Angélica Félix de Castro, Danielle Simone da 5 

Silva Casillo, Danniel Cavalcante Lopes, Francisco Milton Mendes Neto, Helcio Wagner da 6 

Silva, Judson Santos Santiago, Kátia Cilene da Silva Moura, Leiva Casemiro Oliveira, 7 

Leonardo Augusto Casillo, Lenardo Chaves e Silva, Patrício de Alencar Silva, Paulo Gabriel 8 

Gadelha Queiroz, Paulo Henrique Lopes Silva,  Sandra Regina Rocha Silva e Yáskara Ygara 9 

Menescal Pinto Fernandes. Os docentes Bruno de Sousa Monteiro, Sílvio Roberto Fernandes 10 

de Araújo, Welliana Benevides Ramalho e Luiz Carlos Aires Macedo tiveram as justificativas 11 

de ausência aprovadas pela assembleia. A representação discente esteve ausente. Verificada 12 

a existência de “quórum”, o chefe do DC deu início à reunião saudando a todos e 13 

agradecendo as presenças. Em seguida, foi feita a leitura da pauta e as docentes Danielle 14 

Simone da Silva Casillo e Kátia Cilene da Silva Moura solicitaram a inclusão do ponto 15 

“Apreciação e aprovação das ações de ensino”. A pauta com a inclusão do ponto foi aprovada 16 

por unanimidade. Assim, a pauta passou a constar dos seguintes pontos: Primeiro ponto: 17 

Apreciação e aprovação da ata da 5ª Reunião Ordinária de 2023; Segundo ponto: Apreciação 18 

e aprovação dos projetos de monitoria; Terceiro ponto: Apreciação e aprovação de ações de 19 

extensão; Quarto ponto: Apreciação e aprovação de projeto de pesquisa; Quinto ponto: 20 

Apreciação e aprovação dos projetos de ensino; Sexto ponto: Apreciação e aprovação de 21 

Programas Gerais de Componentes Curriculares - PGCCs; Sétimo ponto: Apreciação e 22 
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aprovação de Estágio a Docência; Oitavo ponto: Apreciação e deliberação da pauta da 6ª 23 

Reunião Ordinária do CONSEPE de 2023: Segundo ponto: Apreciação e deliberação sobre 24 

processo de renovação de afastamento; Terceiro ponto:  Apreciação e deliberação sobre o 25 

Calendário Acadêmico da Pós-Graduação para o semestre 2023.2, conforme Memorando 26 

Eletrônico nº 138/2023 da Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação – Proppg; Nono ponto: 27 

Outras ocorrências. DISCUSSÕES DELIBERAÇÕES: Primeiro ponto: Deliberação: A ata da 5ª 28 

Reunião Ordinária de 2023 foi aprovada por unanimidade. Segundo ponto: Deliberação: Os 29 

projetos de monitoria das disciplinas PROGRAMAÇÃO ORIENTADA A OBJETO (submetido pelo 30 

docente Paulo Gabriel Gadelha Queiroz), INTRODUÇÃO À LÓGICA (submetido pela docente 31 

Yáskara Ygara Menescal Pinto Fernandes), ESTRUTURA DE DADOS II (submetido pelo 32 

docente Paulo Henrique Lopes Silva), INTRODUÇÃO À COMPUTAÇÃO (submetido pela 33 

docente Danielle Simone da Silva Casillo), PESQUISA OPERACIONAL PARA GESTÃO 34 

(submetido pelo docente Fábio Francisco da Costa Fontes) e PROGRAMAÇÃO DE 35 

COMPUTADORES (submetido pela docente Welliana Benevides Ramalho) foram aprovados 36 

por unanimidade. Terceiro ponto: Deliberação: A docente Yáskara Ygara Menescal Pinto 37 

Fernandes solicitou que a  ação de extensão intitulada “VIII Workshop Técnico-Científico em 38 

Computação (VIII WTCC)” fosse rejeitada por estar submetida em duplicidade. Quarto ponto: 39 

Deliberação: Os projetos de pesquisa: “Ontologia Aplicada ao Projeto de Jogos Digitais para 40 

Autistas”, “Estudo e desenvolvimento de soluções tecnológicas para a indústria veterinária”, 41 

“Adequação de sistema de engajamento do cidadão no processo de Controle Social e Gestão 42 

Participativa”, “Computação Ubíqua Aplicada à Educação”, “Otimização das estratégias de up 43 

selling e cross selling em uma plataforma de marketplace de serviços” e “Game thinking na 44 

educação matemática”; submetidos, respectivamente, pelos docentes Patrício de Alencar 45 

Silva, Leiva Casemiro Oliveira, dois projetos do docente Bruno de Sousa Monteiro, Fábio 46 

Francisco da Costa Fontes e Kátia Cilene da Silva Moura foram aprovados por unanimidade. 47 

Quinto ponto: Deliberação: Os projetos de ensino: “Escola Piloto de Computação” e 48 
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“HackaTruck MakerSpace” submetidos, respectivamente, pelas docentes Danielle Simone da 49 

Silva Casillo e Kátia Cilene da Silva Moura foram aprovados por unanimidade. Sexto ponto: 50 

Deliberação: Os PGCCs das disciplinas EXA1573 PROGRAMAÇÃO WEB e EXA0120 51 

INTRODUÇÃO À LÓGICA foram aprovados por unanimidade. Sétimo ponto: Discussão: O 52 

docente Francisco Milton Mendes Neto pediu para desconsiderar a solicitação que se 53 

encontra na pasta e apresentou nova solicitação. Tratava-se da solicitação de estágio à 54 

docência do aluno Dyego Magno Oliveira Souza para a disciplina Gestão de Projetos. Foi 55 

apreciada também a solicitação de estágio do docente Bruno de Sousa Monteiro para o 56 

aluno Raí Emanuel Tavares de Freitas na disciplina Desenvolvimento para Dispositivos 57 

Móveis.  Deliberação: As solicitações foram aprovadas por unanimidade. Oitavo ponto: 58 

Deliberações: Segundo ponto: aprovado com 2 (duas) abstenções. Terceiro ponto: aprovados 59 

com 1 (uma) abstenção. Nono ponto: O docente Leonardo Augusto Casillo solicitou 60 

posicionamento do CONSEPE sobre o ponto facultativo nos dias dos jogos da copa do mundo 61 

de futebol feminino. O chefe do DC, o docente Fábio Francisco da Costa Fontes, informou 62 

que o técnico de informática do LCC está afastado por motivos de saúde. Informou ainda da 63 

volta da auxiliar de serviços gerais no turno da noite. Os docentes relataram as dificuldades 64 

do técnico de informática em atender as demandas que lhe são solicitadas. Nada mais 65 

havendo a ser discutido, o chefe do departamento deu por encerrada a reunião e eu, 66 

Fernanda Freire Lima, secretária dos departamentos do CCEN, lavrei a presente ata que será 67 

assinada por mim, pelo presidente desta reunião e pelos demais presentes, quando 68 

aprovada.69 

 


